
Valtakunnallinen koululaiskysely:

Koululaiset toivovat lisää harrastetunteja ja 

omatoimista harrastamista 

koulupäivän yhteyteen

Neuvotteleva virkamies Iina Berden, OKM

Operatiivinen johtaja Janne Jauhiainen, Fountain Park



Tavoite ja tunnusluvut
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Tavoite:

Koululaisten 

kuuleminen 

harrastustoiveista, 

taiteen ja kulttuurin 

sekä liikunnan 

kärkihankkeiden 

haun suuntaaminen.

Kutsuminen:

Sähköpostitse 

kouluille, 

sivistysjohtajien 

kautta kuntiin 

Osallistumiseen 

käytetty aika:

Keskiarvo 12 min 

per osallistunut

Kysely avoinna:

28.1.−22.2.2016

Osallistumiset:

118 160 oppilasta 

1107 koulusta



Tasainen osallistujajakauma
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Vastauksia 230 kunnasta
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Kunta Vastaajia Vrt. Kunnan koko (järjestys ja as.luku)

1 Helsinki 6362 1. Helsinki (630 752)

2 Espoo 4733 2. Espoo (270 010)

3 Jyväskylä 3538 7. Jyväskylä (137 504)

4 Oulu 3198 5. Oulu (198 584)

5 Kuopio 2408 9. Kuopio (112 201)

6 Tampere 2390 3. Tampere (225 319)

7 Lappeenranta 2306 13. Lappeenranta (72 946)

8 Vantaa 2285 4. Vantaa (215 022)

9 Pori 2034 11. Pori (85 360)

10 Kerava 2004 32. Kerava (35 336)

11 Järvenpää 1764 26. Järvenpää (41 028)

12 Turku 1731 6. Turku (186 191)

13 Rovaniemi 1723 16. Rovaniemi (61 857)

14 Kontiolahti 1647 78. Kontiolahti (14 804)

15 Kirkkonummi 1543 28. Kirkkonummi (38 725)

16 Lempäälä 1707 45. Lempäälä (22 577)

17 Kokkola 1456 22. Kokkola (47 590)

18 Vaasa 1428 15. Vaasa (67 630)

19 Hämeenlinna 1331 14. Hämeenlinna (68 014)

20 Kouvola 1271 10. Kouvola (85 861)

21 Mikkeli 1262 18. Mikkeli (54 724)

22 Lohja 1249 23. Lohja (47 348)

23 Varkaus 1232 51. Varkaus (21 643)

24 Vihti 1209 38. Vihti (28 916)

25 Joensuu 1078 12. Joensuu (75 640)



Vastauksia 1107 koulusta
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Yhteenveto tuloksista



Oppilailla hyvin laajasti 

kiinnostuksen kohteita
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Arvioituja taiteen ja kulttuurin harrastuksia (N=118160)



Oppilailla hyvin laajasti 

kiinnostuksen kohteita
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Taiteen ja kulttuurin kiinnostavimmat 

parkour/street/showdance ja valokuvaus
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Parkour kiinnostaa eniten alakouluissa, 

valokuvaus yläkouluissa

10

9%

5%

7%

2%

4%

15%

8%

1%

3%

2%

4%

6%

9%

4%

6%

9%

2%

3%

13%

3%
4%

3%

4%

10%

9%

2%

4%

2%

5%

7%
8%

6%
6%

9%

3%
2%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

1. Kiinnostuksen kohde luokka-asteen mukaan

1.-6. luokka 7.-9. luokka



Elokuva-, kuvataide, media- ja video-

taide sekä tanssi ja kädentaidot myös suosittuja
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5 kiinnostuksen kohteen joukossa - kulttuuri ja taide



Tyttöjä kiinnostaa erityisesti valokuvaus,

tanssi ja kuvataide
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Kiinnostavat kulttuuriharrastukset - tytöt

Tytöt - kiinnostavin kulttuuri Tytöt - 5 joukossa kulttuuri



Poikien suosikkeja parkour, elokuva, 

animaatio sekä media- ja videotaide 
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Kouluaikana harrastetaan eniten soittoa 

ja kuvataiteita
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Liikunnassa kiinnostavinta jäälajit ja uinti
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Joukkue- ja yksilölajit sekä sisä- ja 

ulkolajit kiinnostavat kattavasti 
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Tyttöjä kiinnostavat eniten voimistelu, 

jumppa ja tanssi, uinti, ratsastus ja kuntosali
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Poikien kiinnostuksen kärkeen nousevat 

jäälajit ja yleisesti palloilulajit
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Kouluaikana harrastetaan eniten palloilu-

lajeja, jää- sekä lumilajeja ja uintia
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Omatoimista harrastamista kaivataan lisää
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Harrastusmahdollisuuksia on ollut liian vähän

Harrastustoiminta pitää järjestää koulun ja lähialueen tiloissa

Koulussa on kunnon välineet ja tilat liikunnallisiin harrasteisiin

Koulussa on kunnon välineet ja tilat taiteen ja kulttuurin harrastamiseen

Harrastetunteja voisi olla ennen koulun alkua

Harrastetunteja voisi olla koulupäivän aikana

Harrastetunteja voisi olla koulupäivän jälkeen

Haluaisin käyttää koulun tiloja ja välineitä kavereiden kanssa harrastamiseen
myös ilman ohjaajaa

Mielipiteet harrastamisesta

Samaa mieltä EOS Eri mieltä



Kouluaika on melko liikunnallista
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Koulumatkoista saadaan hyötyliikuntaa

22

27%

27%

21%

24%

Käveletkö tai pyöräiletkö usein kouluun?

Alle 1 km 1-2 km Yli 2 km En



Kolmasosa lapsista kouluun 

koulukuljetuksella 
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Harrastaminen innostaa 

Olen aina toivonut harrastavani ratsastusta tai sählyä. 

Jos tämä toteutuu, olette ihania!!!!!!!!

Tyttö, 3. luokka

Toivon, että tunti olisi kiva ja 

siellä olisi paljon kavereita.

Poika, 1. luokka

Piirtäminen saisi olla enempi, 

saisi olla enempi maalaustakin. 

Välitunnit voisivat olla pitempiä. 

Luokissa saisi pelata lautapelejä, 

pelejä.

Tyttö, 1. luokka

Olisi kiva, että harrastukset 

olisivat päivän aikana. Illalla 

olisi aikaa perheen kanssa 

olemiseen ja leikkimiseen.

Poika, 1. luokka

Olisi hauskaa jos aina 

harrastuksen jälkeen 

kysytään vaivaako joku

Tyttö, 2. luokka

Haluaisin että harraste 

tunneilla saa tehdä itselleen 

sopivan tasoisia harjoituksia

Poika, 2. luokka

Kerhot olisivat 

kaikenikäisille, sekä tytöille 

että pojille. Ratsastusjutut 

olisivat hauskoja.

Tyttö, 2. luokka

Olisi kiva jos joillain 

tunneilla saisi olla 

liikuntasalissa ja käyttää 

liikuntavälineitä ilman 

valvojaa.

Poika, 3. luokka

toivon että jotkut kaukana 

olevat harrastukset 

tulisivat lähemmäs, mutta 

koulussa olevat 

harrastukset pysyvät 

koulussa.

Tyttö, 3. luokka

17.3.201624



Harrastaminen innostaa 

Harrastustunnit ennen tai jälkeen koulun olisivat mukavia. 
Olisi kivaa jos kaikkia asioita harrastavat saisivat sinne tulla. 
Siellä voisi harrastella ja jutella ja sen sellasta. Se olisi 
todella mukava. Olisin kiitollinen jos sellaiset järjestetään.
Poika, 5. luokka

Toivoisin, että ketään ei jätetä 

ulkopuolelle, eikä kiusata. Olisi 

kivaa, jos kaikilla on kiva olla.

Tyttö, 4. luokka

Vetäjät olisivat tarpeeksi 

tiukkoja. Tunneilla tehtäisiin 

enemmän kaikkea. Liikutaan niin 

paljon että tulee hiki. Häiriköt 

heitettäisiin pihalle.

Poika, 4. luokka

Saamme itse vaikuttaa asioihin 

myös. saisimme hetken omaa 

aikaa. saamme taukoja tarpeen 

mukaan.

Tyttö, 4. luokka

effektiva o roliga timmar 

skall hobbytimmarna vara.

Poika, 5. luokka

Haluaisin, että 

harrastustunnit olisivat 

mukavia ja silloin 

perehdyttäisiin uusiin 

aiheisiin.

Tyttö, 5. luokka

Tehtäis enemmän lasten 

päättämiä liikuntajuttuja. 

Se olisi kivaa!!!!!!!

Poika, 5. luokka

Tykkäisin showtanssista tai 

nykytanssista. Oli hyvä ajatus pitää 

tällanen kysely, koska 

kotipaikkakunnallani on liian vähän 

harrastustoimintaa.

Poika, 6. luokka

Haluaisin että kaikkia kuunnellaan 

ja otetaan huomioon.

Tyttö, 6. luokka

Olisi lähellä jalkapalloharrastus, 

koska autokyydit olisi vaikea 

järjestää. Toivottavasti tulisi 

koulun lähelle.

Poika, 6. luokka

17.3.201625



Harrastaminen innostaa 

Monet lajit, esimerkiksi luistelun ja hiihdon pitäisi olla 

vapaaehtoisia kaikissa kouluissa. Samoin luovuutta pitäisi saada 

käyttää enemmän tunneilla eikä olisi niin tarkat säännöt.

Tyttö, 8. luokka

Kannustava ilmapiiri, mukavat 

ohjaajat, pakolla ei tarvitse 

tulla, mutta kaikkia 

kannustetaan tulemaan mukaan.

Tyttö, 7. luokka

Kiitos kyselystä toivottavasti 

erikoisemmat lajit onnistuvat 

toteutumaan.

Tyttö, 7. luokka

Det skulle vara roligt om man 

skulle ha hobbyn som tar emot 

nybörjare på ett lämpligt sätt.

Poika, 7. luokka

Toivoisin että harrastetunteja tulisi 

paljon enemmän ja ne liittyisi 

jotenkin tunteihin

Tyttö, 8. luokka

Monipuolista ja ns. yksilöllistä 

tekemistä, joka motivoisi ja antaisi 

energiaa ja intoa loppupäivään, ja 

ettei oppilaita pakotettaisi tekemään 

asioita, joita he eivät haluaisi.

Poika, 8. luokka

Lopetettaisiin toisten laittaminen 

paremmuusjärjestykseen ja 

pelattaisiin pelaamisen ilosta eikä 

siitä et yritetään selvittää kokoajan 

kuka on paras

Tyttö, 9. luokka

Ammattitaitoista ohjausta,ei 

liian suuria ryhmiä, sellaisia 

pieniä harrastekokeiluja joissa 

katotaan tuleeko niihin porukkaa 

ja sitä katsomalla jatketaan tai 

lopetetaan se toiminta

Poika, 9. luokka

Paljon itsenäistä toimintaa. 

Voitaisiin mennä aika 

ulkomaiden meiningillä: oppilaat 

saa itse perustaa klubeja joissa 

kyseisiä harrastetunteja 

järjestettäisiin. (Koulun jälkeen 

vois olla aika ihanteellinen aika) 

Tyttö, 9. luokka

17.3.201626


